

# 人社部:推迟退休年龄是必然趋势

## 未来男女退休年龄标准,或统一提升到65岁

人力资源和社会保障部近日在答复网友提问时说,“随着我国经济社会的不断发展以及人均寿命的不断延长,相应推迟退休年龄,应该说是一种必然趋势”,这一表态立即引起了社会各界的广泛关注。退休年龄政策有哪些问题?是否需要调整?应该怎样调整?带着这些问题,记者采访了社会保障领域的专家。 据新华社



### 商行资本管理办法将实施

#### 与国际新监管标准接轨

据新华社电 国务院总理温家宝6日主持召开国务院常务会议,听取关于制定《商业银行资本管理办法(试行)》的汇报。 2010年11月,二十国集团首尔峰会批准了巴塞尔银行监管委员会提交的资本监管和流动性监管改革方案。在2011年11月二十国集团戛纳峰会上,各国领导人承诺于2013年1月1日前实施新资本监管标准,并于2019年前全面达标。据此,中国银监会结合国内银行业实际,制定了《商业银行资本管理办法(试行)》,拟于2013年1月1日开始实施。 “新的管理办法建立了与国际新监管标准接轨的资本监管制度。这不仅体现在资本充足率监管要求等硬指标上,也体现在原则把握和监管取向上。”浦发银行新资本协议办公室总经理赵先信说,管理办法对系统重要性银行和其他银行的资本充足率监管要求分别为11.5%和10.5%,这与国际监管标准相一致,没有加码,也没有退缩。专家认为,提高次级债券等资本工具的损失吸收能力以及将操作风险纳入资本监管框架,在监管取向上体现了与国际新监管标准的接轨。

### 退休年龄延长是必然趋势

我国现行退休年龄源于20世纪50年代劳动保险条例的规定:男职工年满60周岁,女干部年满55周岁,女工人年满50周岁。而在制定这个政策时,全国人口平均寿命只有50岁左右。随着经济和社会的发展,在退休年龄政策方面出现了一些矛盾和问题。一是退休年龄偏低与人口寿命延长的矛盾。目前我国人口平均预期寿命提高到73.5岁,达

到中等发达国家水平。二是女职工按不同身份执行两种退休年龄,实际工作中引发诸多纠纷。 “从学术界的主流观点看,退休年龄逐渐延长,是适应人均预期寿命延长、受教育年限延长,以及人口老龄化趋势的必然选择。”中国人民大学教授郑功成说,“但绝不可急于求成,也不能简单的一刀切。” 也有观点认为,延长退休年龄

有利于进一步开发人力资源,特别是充分发挥高级专业人员等“短缺”群体的作用,拓展个人的职业发展空间。特别是对于女性,55岁正是一生事业的黄金期。这时强行让她们退休,不仅是对女性的歧视,也是对社会资源的巨大浪费。同时,有人担心,当前我国就业形势总体仍是供大于求,延长退休年龄,可能会挤压岗位供给,进一步加剧就业紧张形势。

### 退休年龄调整需循序渐进

中国社会科学院世界社会保障制度与理论研究中心主任郑秉文提出:“退休年龄不提高,当前的养老保险制度肯定不可持续。” 根据人社部的统计,截至2011年底,全国参加城镇基本养老保险人数已增至28391万人,参保离退休人员6826万人,比上年末增加了521万人。 郑秉文为记者算了一笔账,一个女性职工的退休年龄是50岁,之前缴养老保险费15年,退休后的生活还有至少二十四五

年。个人和雇主一年缴费是其工资的28%,在基金投资收益率为5%的情况下,仅能勉强维持15年的40%工资。“除了改革投资体制和提高收益率之外,长期看,要想维持制度的财务可持续性,就必须提高最低缴费年限和提高退休年龄。”郑秉文坦言,但这个事情牵涉的群体大、利益复杂,需要循序渐进地推进。

介绍,到2020年,全国老年人口将达到2.55亿,占总人口的17.8%。到2050年,劳动力人口与老年人口比将由2000年的10:1下降到28:1。 郑秉文说,“把矛盾推向未来终究不是办法,但这些风险隐患不出20年就都会显现。” 郑功成也指出,现行退休年龄的规定导致个人工作时间的整个生命周期中的比重大幅度下降,也对养老保险制度的财务可持续性构成挑战。

### 退休年龄应该怎么调整?

人社部部长尹蔚民在今年两会上指出,和世界上大多数国家相比,我国的退休年龄是比较早的。为应对人口老龄化对我国养老制度的挑战,也为了更好地发挥人力资源的作用,延迟退休年龄这个问题还需要研究。郑功成认为,小步渐进地延长退休年龄再加上弹性退休制恐怕是比较理性的解决方案。 “一定要兼顾好就业与退休

的关系、不同群体的利益。”郑功成说,“到2050年左右,中国男女退休年龄应该统一,也应该从目前的退休年龄标准提升到65岁,这样不仅跟人均预期寿命的延长保持了适应,而且也对未来解决劳动的需求、延长个人的工作周期是适宜的。” 他同时强调,立足于这样的公共政策,绝不可以大起大伏。绝大多数人能接受的方案可能是

每年延长一定的时间,到时再实现这样的目标。渐进改革体现的是一种公平。“中国还需要建立弹性退休制,就是能使有劳动能力又有就业意愿的人能够多工作,能使缺乏劳动能力、愿意按时退休的人及时地退休。” 郑功成说,“总的来说,延长退休年龄是一个长期的趋势,但给劳动者更多的选择应当是退休养老政策必须考虑的问题。”

### 成品油价格下调几成定局

#### 调价窗口本周末打开

据中新社电 自今年5月10日国内成品油价格年内首次下调后,国际市场原油价格一路震荡下行,国内成品油价格将于6月上旬再次下调几成定局。调价窗口期将于本周末打开。 新华社石油价格系统6日发布的的数据显示,截至6月5日,三地(迪拜、布伦特、辛塔)原油移动平均价格变化率为负8.03%。根据现行的石油价格管理办法,当国际市场原油连续22个工作日移动平均价格变化超过4%时,可相应调整国内成品油价格。我国曾于5月10日下调成品油价格,6月8日将是调价后第22个工作日。从公布的调价规则看,已经满足了下调要求。 中国石油大学(北京)工商管理学院副院长郭海涛说,短期内国际原油价格大幅上涨的概率较小,但进一步大幅下降的空间也有限。按照国内多家市场机构的预测,此次成品油价格下调幅度有可能较大,或将达到每吨600元以上。但郭海涛说,鉴于此前政府对国内成品油价格调控幅度较大,同时国际原油价格近日有所回调,本次成品油价格下调幅度可能没预期那么大。

### 明年有望取样南海可燃冰

#### 储量、分布、厚度等尚不明确

据新华社电 国务院参事、国土资源部原总工程师张洪涛6日在“科学家与媒体面对面——说资源话南海”活动中表示,我国大型科考船“海洋六号”今年将对南海可燃冰进行专项调查,明年有望打钻取样。 “目前我们掌握的条件比较有利的区域是在大陆架附近,如神狐海域。最终选在哪个区域取样还需研究。国外一些顶级科学家也可能应邀参与合作。”张洪涛说。我国曾于2007年在南海发现可燃冰,但储量、分布、厚度等尚不明确。一些报道中出现的数字大多是通过地球物理复杂公式推算出来的。 中国海洋大学教授田纪伟先后12次担任我国海洋调查的首席科学家。他坦言,近年来,我国深海技术有了大幅提高。5月初“海洋石油981”南海首钻举世瞩目。但由于起步晚,我国在这一领域与世界先进水平相比还有差距。

#### 彩票开奖台

##### 全国联网电脑彩票“排列3”开奖公告 第12151期 中奖号码:613

奖项	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	2	765219	0
二等奖	41	82748	0
三等奖	13	49648	0
四等奖	71	11067	1
五等奖	115	6640	0
六等奖	368	3000	11
七等奖	69	1500	1
八等奖	6304	600	171
九等奖	1602	300	53
十等奖	26331	100	958
十一等奖	7053	50	411
十二等奖	81267	10	9559
十三等奖	84290	5	2653
十四等奖	291347	5	92238
十五等奖	11208	60	439

全国投注总额 29362462元 本省投注总额 894822元

##### 全国联网电脑彩票“排列5”开奖公告 第12151期 中奖号码:61372

奖项	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	5	100	500
三等奖	187	10	1870

全国投注总额 29362462元 本省投注总额 894822元

#### 中国福利彩票“东方6+1”玩法 第2012065期 中奖号码:基本号码10,22,23,29,34+05,11

奖项	六省中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	0	0	0
三等奖	4	1	10000
四等奖	82	3	500
五等奖	1640	119	50
六等奖	30729	2360	5

六省市投注总额:1009152元,安徽投注总额:76934元  
奖池奖金:23733592元

#### 全国联网电脑彩票22选5 5开奖公告 第12151期 中奖号码:01,03,06,13,17

奖项	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	10	56922	0
二等奖	1280	50	94
三等奖	28013	5	2405

全国投注总额 1578140元 本省投注总额 127024元

#### 中国福利彩票3D玩法 第2012151期中奖号码:140

奖项	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	1	0	1000
三等奖	0	0	320
四等奖	35052	1592	160

全国投注总额:62776178元,安徽投注总额:1605800元

#### 中国福利彩票“七乐彩”玩法 第2012065期 基本号码:01,10,11,14,16,23,29特别号码:21

奖项	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	11	0	219064
二等奖	25	0	13769
三等奖	564	7	1220
四等奖	1313	27	200
五等奖	14386	328	50
六等奖	21263	478	10
七等奖	151931	3882	5
特别奖	1	0	1000000

全国投注总额:11013514元,安徽投注总额:305080元

#### 中国福利彩票15选5玩法开奖公告 第2012151期 中奖号码:02,03,04,05,10

奖项	六省中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
特别奖	698	44	4651
一等奖	698	44	463
二等奖	17222	2247	10

六省市投注总额:1147342元,安徽投注总额:212044元

#### 拍卖公告

受委托,我公司将于2012年6月14日下午15时在本公司拍卖大厅举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:**  
1、房屋类:(1)陈洞路科技大厦(苏果超市)一层独立门面房,总面积约479平方米,共三间,单间面积137㎡、171㎡、171㎡,门面独立,两证齐全,可单独出让。参考价:3.5—4.5万元/㎡。(2)位于园南路与人民路西角13间房屋使用权,面积约2468㎡;洞山东路舜耕市场南1间房屋使用权,面积约16㎡;洞山金家岭路龙泉市场南门4间房屋使用权,面积约47.8㎡;洞山龙泉市场东2间房屋使用权,面积约47.5㎡;泉山路口西金家岭市场7间房屋使用权,面积约1038㎡。以上房屋均无房产证及土地证。
- 2、车辆类:红旗轿车、金杯面包车、长安面包车。

- 二、展示、登记时间:**公告日至6月13日下午16时。
- 三、注意事项:**参加竞买者请持单位营业执照副本或本人身份证复印件及20%信誉保证金办理竞买手续。如竞买不成,2日内退还保证金(不计息)。

联系电话:0554-2691044 13955442266  
公司地址:朝阳路大润发对面市残联南侧  
淮南鑫桥拍卖有限公司  
2012年6月7日